

評鑑中心成立自我評鑑指導委員會

高等教育評鑑中心為持續檢討與改善大學評鑑制度，精進大學評鑑工作，曾於98年11月下旬辦理自我評鑑，邀請國際資深評鑑專家與國內大學校長等多人擔任評鑑委員，訪視系所評鑑實務並提供改善建議。

現為將自我評鑑制度化，評鑑中心進一步於今（102）年7月17日訂定自我評鑑辦法與自我評鑑作業細則，明訂評鑑中心自我評鑑的方式，包含：業務推展績效評鑑、ISO認證稽核、會計師查核簽證、年度工作計畫查核、機構評鑑等定期評鑑，以及評鑑意見調查、行政業務追蹤、專案評鑑等不定期評鑑。截至10月底為止，評鑑中心已召開8次「自我評鑑規劃會議」，積極籌備自我評鑑相關作業。

此外，為使評鑑中心自我評鑑發揮總體檢視並精進現行評鑑運作實務之最大效益，以重新檢視評鑑中心對國內一般大學評鑑的現行制度之適切性，評鑑中心特別成立「自我評鑑指導委員會」，將聘請國立臺灣師範大學社會教育學系名譽教授郭為藩、元智大學校長張進福、義守大學講座教授陳維昭、國立成功大學工業與資訊管理學系教授高強、國立交通大學校長吳妍華、國立臺灣科技大學教授陳舜田、中華大學校長劉維琪、國立高雄第一科技大學校長陳振遠、國立臺灣大學土木工程學系教授楊永斌、華梵大學校長朱建民與評鑑中心董事長鄭瑞城等11位具有學術聲望之專家學者擔任指導委員，並預定於11月中旬舉行第一次會議。期望透過評鑑中心自我評鑑與確保評鑑工作的持續改善，連帶正向影響國內大學的辦學與教學，促使臺灣高教的整體水準一起持續向上提升。（李易中）

評鑑中心與APQN

簽署HEED期刊合作細則

高等教育評鑑中心今（102）年4月11日與亞太地區最主要的品保機構——亞太品質保證網絡（Asia-Pacific Quality Network, APQN）簽署合作備忘錄，共同發行學術期刊《高教評鑑與發展》（*Higher Education Evaluation and Development, HEED*），並成為APQN會員刊物。評鑑中心另邀APQN主席Dr. Jagannath Patil於9月26日來臺參加學術會議之便，共同研討期刊合作細則。

此次期刊合作會議的重點為確認雙方合作模式，並有效推廣此學術期刊。在出版方面，雙方協議擬透過與國際出版社Springer合作，嘗試「開放取用」（open access）的傳播方式，期許擴大讀者群與知識的分享範圍，以促進研究的進行。而在行銷推廣方面，將由APQN向其130個會員機構邀稿，以增加稿源的多元性及穩定性。評鑑中心則負責論文審查流程，嚴格控管論文品質，確保達到學術期刊的標準。（林祉儀）

中國教育國際交流協會來臺取經

在財團法人艾森豪獎金中華民國協會陪同下，中國教育國際交流協會邵巍秘書長與美非事務部副主任項目官員張茜女士，於今（102）年10月14日拜訪高等教育評鑑中心。由於該協會預計於明（103）年起於大陸辦理境外合作辦學認證，對於評鑑中心以基金會設置的背景、評鑑制度的運作、評鑑委員的遴聘與培訓等作法都甚感興趣，當場提出許多問題。雙方進行意見交換，氣氛融洽愉快。（蔡景婷）

